
 
 

ABP rekenvoorbeelden belastingtarief bij stijging van het inkomen 

 
 
Toelichting en rekenvoorbeelden 
 

Hieronder ziet u de loonbelastingtabel die wij in 2025 toepassen als u een nabetaling of eenmalige uitkering krijgt. 

 

Loonheffingstabel 2025 

Jaarloon Jonger dan AOW-leeftijd AOW-leeftijd en ouder AOW-leeftijd en ouder 

    
Geboren in 1945 of eerder Geboren in 1946 of later 

  zonder 
loonheffings- 
korting 

met loonheffingskorting* zonder 
loonheffings- 
korting 

met loonheffingskorting 
excl. alleenstaande- 
ouderenkorting* 

met loonheffingskorting 
incl. alleenstaande- 
ouderenkorting* 

zonder 
loonheffings- 
korting 

met loonheffingskorting 
excl. alleenstaande- 
ouderenkorting* 

met loonheffingskorting 
incl. alleenstaande- 
ouderenkorting* 

    standaard 
tarief 

verrekenings- 
percentage 
loonheffings- 
korting 

  standaard 
tarief 

verrekenings- 
percentage 
loonheffings- 
korting 

standaard 
tarief 

verrekenings- 
percentage 
loonheffings- 
korting 

  standaard 
tarief 

verrekenings- 
percentage 
loonheffings- 
korting 

standaard 
tarief 

verrekenings- 
percentage 
loonheffings- 
korting 

 0   35,82%   0,00%   0,00%   17,92%   0,00%   0,00%   0,00%   0,00%   17,92%   0,00%   0,00%   0,00%   0,00%  

 8.566   35,82%   35,82%   0,00%   17,92%   0,00%   0,00%   0,00%   0,00%   17,92%   0,00%   0,00%   0,00%   0,00%  

 19.928   35,82%   35,82%   0,00%   17,92%   17,92%   0,00%   0,00%   0,00%   17,92%   17,92%   0,00%   0,00%   0,00%  

 22.891   35,82%   35,82%   0,00%   17,92%   17,92%   0,00%   17,92%   0,00%   17,92%   17,92%   0,00%   17,92%   0,00%  

 28.407   35,82%   35,82%   6,34%   17,92%   17,92%   3,17%   17,92%   3,17%   17,92%   17,92%   3,17%   17,92%   3,17%  

 38.442   37,48%   37,48%   6,34%   17,92%   17,92%   3,17%   17,92%   3,17%   37,48%   37,48%   3,17%   37,48%   3,17%  

 40.503   37,48%   37,48%   6,34%   37,48%   37,48%   3,17%   37,48%   3,17%   37,48%   37,48%   3,17%   37,48%   3,17%  

 45.309   37,48%   37,48%   6,34%   37,48%   37,48%   18,17%   37,48%   18,17%   37,48%   37,48%   18,17%   37,48%   18,17%  

 58.876   37,48%   37,48%   6,34%   37,48%   37,48%   3,17%   37,48%   3,17%   37,48%   37,48%   3,17%   37,48%   3,17%  

 76.818   49,50%   49,50%   0,00%   49,50%   49,50%   0,00%   49,50%   0,00%   49,50%   49,50%   0,00%   49,50%   0,00%  

        

Woont u in het buitenland?  

Dan geldt een andere loonbelastingtabel. U kunt het beste contact opnemen met onze Klantenservice (van maandag tot 

en met vrijdag tussen 8 en 17.30 uur) op +31 (0) 45 579 62 55. En vragen of u in een ander belastingtarief valt door de 

nabetaling op uw pensioen.            

               

Wanneer passen we wel of geen hoger belastingtarief toe? 

Bekijk de rekenvoorbeelden hieronder om te bepalen of u met uw totale ABP-inkomen van dit jaar in een hoger 

belastingtarief valt. Bij de rekenvoorbeelden gaan wij uit van een deelnemer die is geboren in 1946 of later en de  

AOW-leeftijd al heeft bereikt. En dat wij geen loonheffingskorting toepassen op het maandelijkse pensioen dat de 

deelnemer van ABP krijgt. 

 

NB 

Deze rekenvoorbeelden zijn alleen ter informatie. U kunt daar geen rechten aan ontlenen. 

 

Belangrijk om te weten: Bent u jonger dan de AOW-leeftijd en passen wij geen loonheffingskorting toe? Dan verandert 

het belastingtarief niet of nauwelijks door de nabetaling op uw pensioen.  



 
 

ABP rekenvoorbeelden belastingtarief bij stijging van het inkomen 

 

 

Rekenvoorbeeld 1 

Een hoge nabetaling met gevolgen voor de ingehouden loonheffing. 

Situatie: 

• U kreeg vorig kalenderjaar het hele jaar pensioen van ABP.  

• In januari krijgt u een jaaropgave. Daarop staat uw totale ABP-inkomen van vorig jaar. En hoeveel loonheffing is 

ingehouden. U kunt de jaaropgave gebruiken voor uw aangifte inkomstenbelasting. 

• Uw totale ABP-inkomen was in 2024 € 26.400. In de Loonheffingstabel 2025 ziet u dat dan een belastingtarief 

van 17,92% zou gelden.  

Wat verandert er in de loop van 2025? 

• Uw ABP-inkomen vanaf januari 2025 is € 2.200 bruto per maand.     

• U krijgt in oktober 2025 een nabetaling over uw pensioen van € 20.000 bruto. 

• Uw ABP-inkomen wordt vanaf oktober 2025 € 3.000 bruto per maand. 

Gevolgen:   

• Door de nabetaling en een hoger maandelijks pensioen stijgt uw totale ABP-inkomen in 2025. Dat wordt  

€ 48.800 [9 maanden x € 2.200 = € 19.800 + 3 maanden x € 3.000 =  € 9.000 + de nabetaling van € 20.000]. 

• Als u de nabetaling krijgt, kijken we welk belastingtarief u in 2025 moet betalen over uw hogere totale ABP-

inkomen. In de Loonheffingstabel 2025 kunt u zien dat bij dit hogere ABP-inkomen het belastingtarief 37,48%  

is (in plaats van 17,92%). 

• De loonheffing die wij over de nabetaling van € 20.000 inhouden is dus € 7.496 (37,48% van € 20.000). 

Berekenen we de loonheffing met het belastingtarief voor uw ABP-inkomen van 2024, dan zouden we maar  

€ 3.584 loonheffing inhouden (17,92% van € 20.000).   

Conclusie: 

Door het toepassen van het hogere belastingtarief op de nabetaling zorgen wij ervoor dat u geen naheffing van de 

Belastingdienst krijgt over uw totale ABP-inkomen van 2025. Passen we dit hogere belastingtarief niet toe, dan zou 

de mogelijke naheffing van de Belastingdienst € 3.912 (€ 7.496 - € 3.584) zijn. 

 

Belangrijk om te weten:  

U heeft mogelijk meer inkomsten waarover u belasting betaalt. Bijvoorbeeld uw AOW. De Belastingdienst houdt 

rekening met al uw inkomsten. En met uw persoonlijke aftrekposten. Daardoor kunnen wij niet voorkomen dat u 

mogelijk toch meer belasting moet betalen aan de Belastingdienst dan in dit voorbeeld staat. 

 

  



 
 

ABP rekenvoorbeelden belastingtarief bij stijging van het inkomen 

 

Rekenvoorbeeld 2 

Een lage nabetaling zonder gevolgen voor de ingehouden loonheffing. 

Situatie: 

• U kreeg vorig kalenderjaar het hele jaar pensioen van ABP.  

• In januari krijgt u een jaaropgave. Daarop staat uw totale ABP-inkomen van vorig jaar. En hoeveel loonheffing is 

ingehouden. U kunt de jaaropgave gebruiken voor uw aangifte inkomstenbelasting. 

• Uw totale ABP-inkomen was in 2024 € 26.400. In de Loonheffingstabel 2025 ziet u dat dan een belastingtarief 

van 17,92% zou gelden.  

Wat verandert er in de loop van 2025? 

• Uw ABP-inkomen vanaf januari 2025 is € 2.200 bruto per maand.     

• U krijgt in oktober 2025 een nabetaling over uw pensioen van € 500 bruto. 

• Uw ABP-inkomen wordt vanaf oktober 2025 € 3.000 bruto per maand. 

Gevolgen:   

• Door de nabetaling en een hoger maandelijks pensioen stijgt uw totale ABP-inkomen in 2025. Dat wordt  

€ 29.300 [9 maanden x € 2.200 = € 19.800 + 3 maanden x € 3.000 =  € 9.000 + de nabetaling van € 500]. 

• Als u de nabetaling krijgt, kijken we welk belastingtarief u in 2025 moet betalen over uw hogere totale ABP-

inkomen. In de Loonheffingstabel 2025 kunt u zien dat bij dit hogere ABP-inkomen het belastingtarief ook  

17,92% is. 

Conclusie: 

Het ABP-inkomen plus de nabetaling van 2025 zorgen er niet voor dat wij een hoger belastingtarief op de nabetaling 

toepassen. 

Belangrijk om te weten:  

U heeft mogelijk meer inkomsten waarover u belasting betaalt. Bijvoorbeeld uw AOW. De Belastingdienst houdt 

rekening met al uw inkomsten. En met uw persoonlijke aftrekposten. Daardoor kunnen wij niet voorkomen dat u 

mogelijk toch meer belasting moet betalen aan de Belastingdienst dan in dit voorbeeld staat. 

 

  



 
 

ABP rekenvoorbeelden belastingtarief bij stijging van het inkomen 

 

 

Rekenvoorbeeld 3 

Een lage nabetaling met gevolgen voor de ingehouden loonheffing. 

Situatie: 

• U kreeg vorig kalenderjaar het hele jaar pensioen van ABP.  

• In januari krijgt u een jaaropgave. Daarop staat uw totale ABP-inkomen van vorig jaar. En hoeveel loonheffing is 

ingehouden. U kunt de jaaropgave gebruiken voor uw aangifte inkomstenbelasting. 

• Uw totale ABP-inkomen was in 2024 € 38.400. In de Loonheffingstabel 2025 ziet u dat dan een belastingtarief 

van 17,92% zou gelden.  

Wat verandert er in de loop van 2025? 

• Uw ABP-inkomen vanaf januari 2025 is € 3.200 bruto per maand.     

• U krijgt in oktober 2025 een nabetaling over uw pensioen van € 500 bruto. 

• Uw ABP-inkomen wordt vanaf oktober 2025 € 3.300 bruto per maand. 

Gevolgen:   

• Door de nabetaling en een hoger maandelijks pensioen stijgt uw totale ABP-inkomen in 2025. Dat wordt  

€ 39.200 [9 maanden x € 3.200 = € 28.800 + 3 maanden x € 3.300 =  € 9.900 + de nabetaling van € 500]. 

• Als u de nabetaling krijgt, kijken we welk belastingtarief u in 2025 moet betalen over uw hogere totale ABP-

inkomen. In de Loonheffingstabel 2025 kunt u zien dat bij dit hogere ABP-inkomen het belastingtarief 37,48%  

is (in plaats van 17,92%). 

• De loonheffing die wij over de nabetaling van € 500 inhouden, is dus € 187,40 (37,48% van € 500). Berekenen 

we de loonheffing met het belastingtarief voor uw ABP-inkomen van 2024, dan zouden we maar € 89,60 

loonheffing inhouden (17,92% van € 500).   

Conclusie: 

Door het toepassen van het hogere belastingtarief op de nabetaling zorgen wij ervoor dat u geen naheffing van de 

Belastingdienst krijgt over uw totale ABP-inkomen van 2025. Passen we dit hogere belastingtarief niet toe, dan zou 

de mogelijke naheffing van de Belastingdienst € 97,80 (€ 187,40 - € 89,60) zijn. 

Belangrijk om te weten:  

U heeft mogelijk meer inkomsten waarover u belasting betaalt. Bijvoorbeeld uw AOW. De Belastingdienst houdt 

rekening met al uw inkomsten. En met uw persoonlijke aftrekposten. Daardoor kunnen wij niet voorkomen dat u 

mogelijk toch meer belasting moet betalen aan de Belastingdienst dan in dit voorbeeld staat. 

 

  



 
 

ABP rekenvoorbeelden belastingtarief bij stijging van het inkomen 

 

 

Rekenvoorbeeld 4 

U kreeg vanaf 1 december 2024 pensioen van ABP. Op de jaaropgave staat alleen het inkomen over die maand. 

Situatie: 

• In januari krijgt u een jaaropgave. Daarop staat uw totale ABP-inkomen van vorig jaar. En hoeveel loonheffing is 

ingehouden. U kunt de jaaropgave gebruiken voor uw aangifte inkomstenbelasting. 

• Uw totale ABP-inkomen was in 2024 € 2.000. Wij rekenen uw maandelijkse pensioen om naar wat het pensioen 

zou zijn over een heel jaar. Dat doen we om het belastingtarief voor de loonheffing te bepalen. Bij een 

maandelijks pensioen van € 2.000 is dat dus € 24.000 [12 maanden x € 2.000]. In de Loonheffingstabel 2025 

ziet u dat dan een belastingtarief van 17,92% zou gelden.  

Wat verandert er in de loop van 2025? 

• Uw ABP-inkomen vanaf januari 2025 is € 2.000 bruto per maand.     

• U krijgt in oktober 2025 een nabetaling over uw pensioen van € 20.000 bruto. 

• Uw ABP-inkomen wordt vanaf oktober 2025 € 3.000 bruto per maand. 

Gevolgen:   

• Door de nabetaling en een hoger maandelijks pensioen stijgt uw totale ABP-inkomen in 2025. Dat wordt  

€ 47.000 [9 maanden x € 2.000 = € 18.000 + 3 maanden x € 3.000 =  € 9.000 + de nabetaling van € 20.000]. 

• Als u de nabetaling krijgt, kijken we welk belastingtarief u in 2025 moet betalen over uw hogere totale ABP-

inkomen. In de Loonheffingstabel 2025 kunt u zien dat bij dit hogere ABP-inkomen het belastingtarief 37,48%  

is (in plaats van 17,92%). 

• De loonheffing die wij over de nabetaling van € 20.000 inhouden is dus € 7.394 (37,48% van € 20.000). 

Berekenen we de loonheffing met het belastingtarief voor uw ABP-inkomen van 2024, dan zouden we maar 

€ 3.584 loonheffing inhouden (17,92% van € 20.000).   

Conclusie: 

Door het toepassen van het hogere belastingtarief op de nabetaling zorgen wij ervoor dat u geen naheffing van de 

Belastingdienst krijgt over uw totale ABP-inkomen van 2025. Passen we dit hogere belastingtarief niet toe, dan zou 

de mogelijke naheffing van de Belastingdienst € 3.810 (€ 7.394 - € 3.584) zijn. 

Belangrijk om te weten:  

U heeft mogelijk meer inkomsten waarover u belasting betaalt. Bijvoorbeeld uw AOW. De Belastingdienst houdt 

rekening met al uw inkomsten. En met uw persoonlijke aftrekposten. Daardoor kunnen wij niet voorkomen dat u 

mogelijk toch meer belasting moet betalen aan de Belastingdienst dan in dit voorbeeld staat. 

 


